

最高法发布典型案例

跨境电诈首要分子顶格判处

电信网络诈骗犯罪持续多发高发,犯罪形势严峻复杂,呈现跨境化、链条化、暴力化新特点,衍生偷越国(边)境、非法拘禁等一系列犯罪活动,严重侵害人民群众生命财产安全。最高人民法院表示,人民法院依法严惩电信网络诈骗及其关联犯罪,严惩电信网络诈骗犯罪集团首要分子,严惩为境外电信网络诈骗犯罪集团组织人员偷越国(边)境的“蛇头”,严惩利用未成年人、在校学生实施电信网络诈骗犯罪人员,严惩再犯、惯犯,明确释放从重惩治的强烈信号,督促犯罪分子主动退赃退赔,最大限度为受骗群众挽回经济损失。

昨日,最高人民法院公布7件人民法院审结的电信网络诈骗及其关联犯罪典型案例。□央视

当地时间24日,德国联邦议院(议会下院)选举初步结果公布。这场选举不仅刷新德国政治版图,更为欧洲政治带来新变化。那么,联盟党缘何获胜?优势政党第一时间如何表态?欧美等各方如何反应?德国接下来如何组阁?

联盟党缘何获胜

初步结果显示,以基督教民主联盟主席默茨为总理候选人的联盟党在联邦议院选举中获胜,得票率为28.6%。

德国电视一台网站评论写道:“选举的结果清楚表明,德国人希望政治发生变化。考虑到人们对现任联邦政府的灾难性评价,这并不奇怪。只有17%的人对政府工作感到满意——这是一个创纪录的负面评价。”

德国新闻电视频道网站评论说,在联

邦议院选举中,不到29%的得票率并不算突出成绩,只是最低目标。虽然这好于2021年上次选举的24.1%,但仍然是联盟党历史上第二差的选举结果。此前,默茨和党内领导团队曾希望获得30%甚至35%以上的选票。德国选择党得票率为20.8%,位居第二。德国选择党在上届选举中获得10.3%的选票,本次得票率翻倍,创下该党自2013年成立以来的最高纪录。

优势政党如何表态

默茨表示,目前最重要的是“尽快再次建立一个有行动力的政府”。他说:“外部世界不会等待我们,也不会等待持久的组阁谈判。我们现在必须快速行动,以便能够在内做正确的事情,在欧盟再次活跃,让全世界感受到德国将再次得到可靠的治理。”

默茨还表示,德国的外交政策目标是摆脱欧洲对美国的依赖,“对我而言,政治联盟败选影响

绝对优先的任务是尽快加强欧洲,以便我们能够真正逐步实现摆脱对美国的依赖”。

德国选择党总理候选人魏德尔表

示愿意加入未来的执政联盟。她说:“我

们的手始终为参与执政伸出……选民的意

愿已得到充分反映,人们想要一个

黑蓝色(指联盟党与德国选择党的执

政联盟。”

执政联盟败选影响

组成本届执政联盟的3个政党,在此次选举中均表现不佳。以现任总理朔尔茨为总理候选人的社民党得票率为16.4%,位居第三。现任副总理哈贝克所在的绿党得票率11.6%。自民党以4.3%的得票率在主流政党中垫底。

2021年,社民党、绿党与自民党合计拿下约52%的选票,而现在还不到33%。社民党作为德国现存历史最悠久的政党,此次得票率相较于2021年的25.7%下降逾9个百分点。自民党在本次选举跌破5%,无缘进入议会。绿党的得票率也由上

次的14.7%下降约3个百分点。

朔尔茨说,对社民党而言,这是一个苦涩的选举结果,自己对此次失败负有责任。

社民党联合主席克林贝尔表示,本次选举是一个“分水岭”,社民党必须启动代际更替,纲领方面也将重新定位。

自民党主席、前财政部长林德纳在投票结束后接受采访称,如果自民党得票率

低于5%,他就退出政坛。随着计票结果揭晓,他在社交媒体上写道:“联邦议院选举带给自民党的是失败……现在我就要退出政坛了。”

选举结果公布后,德国总统根据各政党的议席分布,通常会提名赢得最多席位的政党领导人作为总理候选人。然而,候选人所在政党获得最多议席,并不意味着

就能自动成为总理,而是必须争取议会过

半数议员的支持。因此,优势政党需要与

其他政党进行联合谈判。

组阁谈判是整个过程的核心阶段,各

党派围绕政策、权力分配和未来施政方向

进行磋商。谈判旨在制定详细的联合协

接下来如何组阁

的时刻”,法德需要团结,为“建立一个强大而有主权的欧洲”共同努力。

泽连斯基称,“欧洲必须能够保卫自己”,期待继续同德国共同努力,

“为乌克兰带来真正的和平,并加强欧洲”。

吕特称,欧洲加大国防开支至关重要,

德国领导力将发挥关键作用。

俄乌冲突三周年之际

泽连斯基首次开出“辞职条件”

当地时间2月23日,“乌克兰2025年”论坛以及总统新闻发布会在乌克兰首都基辅举行。乌克兰总理等出席论坛并发表讲话。□央视

泽连斯基首开“辞职条件”

乌克兰总统泽连斯基在当天举行的论坛上表示,如果能带来和平,他愿意辞去总统职务,或者用他的辞职换取乌克兰加入北约。泽连斯基表示,乌克兰将在取消战时状态后举行总统选举。此外,他认为,被冻结的俄罗斯海外资产应完全归乌克兰所有,而不是归乌克兰及其伙伴共同所有。

“美国给的是赠款不是要还的贷款”

对于美国总统特朗普近来多次称“美国要收回向乌克兰投入的数千亿美元”,泽连斯基再次强调美国仅向乌克兰提供了约1000亿美元的援助,而且这些钱是“赠款”,不是乌克兰应当“偿还的债务”。

提议欧洲伙伴单独讨论乌克兰安全问题

泽连斯基在当天的记者会上表示,37国领导人将于24日参加在乌克兰首都基辅举行的“乌克兰-北欧-波罗的海平台”峰会,其中13国领导人到场,24国领导人线上参加。他届时将提议欧洲伙伴尽快就乌克兰安全保障问题召开单独会议。

相关新闻

欧洲领导人扎堆到访安抚乌克兰

欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席科斯塔24日抵达乌克兰首都基辅,将出席乌克兰伙伴国领导人会议,讨论和平、安全保障以及集体安全等问题。

加拿大总理特鲁多、西班牙首相桑切斯、立陶宛总统瑙塞达、拉脱维亚总统

林克维奇斯等当天上午已抵达基辅。西班牙、瑞典、芬兰、丹麦等多个欧洲国家的领导人也陆续抵达基辅。冯德莱恩在社交媒体上发布了抵达基辅的视频,并表示,俄乌冲突延宕三年之际,“欧洲在基辅”“乌克兰是欧洲(一员)”。□央视

再次向乌提供援助

冯德莱恩在访问乌克兰基辅期间宣布欧盟将向乌克兰提供35亿欧元的援助。这笔援助款项预计将于3月到账,旨在进一步支持乌克兰在当前局势下的各项需求。欧盟及其成员国已向乌克兰提供了总计高达1340亿欧元的支持。

冯德莱恩表示,乌克兰危机依旧

是影响欧洲未来走向的核心与重大危机。这场冲突的影响范围远远超出乌克兰自身,它关乎整个欧洲的命运。因此,欧盟的首要任务仍然是坚定不移地支持乌克兰的抵抗行动。与此同时,必须加快武器和弹药的即时供应,这将是未来几周工作的核心。

确定对俄新一轮制裁

当地时间2月24日,欧盟外长会议上通过了对俄罗斯第16轮制裁措施,禁止13家俄罗斯银行使用环球银行间金融通信协会(SWIFT)国际资金清算系统,禁止8家俄罗斯媒体在欧盟国家播出,将74艘俄罗斯籍船只以及48名自然人和35个法人列入黑名单等措施。

此外,还增加了针对俄罗斯石油和天然气开采和运输的设备、技术和维护方面的制裁措施,并禁止欧盟企业与多个俄罗斯港口和机场有资金往来。同时禁止欧盟国家从俄罗斯进口原铝,以及向俄罗斯出口飞机和相关技术。

新闻链接

几乎所有关键细节都已敲定,乌副总理:

美乌矿产协议有望在华盛顿签署

本报讯 乌克兰总统办公室主任叶尔马克也在同一场合对媒体证实,乌克兰与美国已确定即日起就矿产资源协议举行新一轮谈判。叶尔马克表示,乌克兰不仅将与美国讨论乌克兰资源使用的问题,还将讨论包括安全在内的其他问题。

另据央视记者24日获悉,乌克兰负责欧洲和欧洲-大西洋一体化事务的副总理兼司法部长斯特凡尼希娜表示,乌克兰和美国团队就矿产协议的谈判已进入最后阶段,大部分关键细节已达成一致。该文件预计将在两国领导人在华盛顿签署。

斯特凡尼希娜指出,乌克兰和美国团队就矿产协议的谈判过程富有建设性,几乎所有关键细节都已敲定。乌克兰致力于尽快完成这一工作以便顺利签署,并希望美乌领导人能够尽快在华盛顿签署并批准该协议,以表明对未来的承诺。

美国国际开发署裁员1600人
全球员工“被休假”

新华社华盛顿2月23日电 美国政府23日宣布,自美国东部时间当天23时59分起,美国国际开发署在全球的“全部直接雇用人员”被安排“行政休假”,仅指定人员除外。同时,美国国际开发署约1600名美国本土员工将被解雇。

美国国际开发署官网刊登了上述通知,表示仅有负责关键任务职能的人员、核心领导层以及专门指定项目人员不受影响。通知说,对于海外工作人员,美国国际开发署准备提供一项由机构资助、自愿参与的返程计划。

通知写道:“未来数周,我们将详细说明如何从此前工作地点取回个人物品并归还政府发放的设备。”

本月4日,美国政府要求将美国国际开发署全球雇员从7日起“行政休假”,仅少数指定人员除外,还要求派驻海外的人员30天内返美。美国媒体6日报道,特朗普政府目标是把美国国际开发署全球雇员规模由超过1万人削减至不足300人,削减比例达97%。

美国哥伦比亚特区联邦地区法院法官卡尔·尼科尔斯7日裁定,同意美国有关工会的请求,暂缓“行政休假”计划和人员回国安排,暂缓令有效期截至14日。不过,他21日驳回了继续暂缓令的请求,给“行政休假”计划开了绿灯。

据美国媒体报道,长期以来,美国国际开发署以对外援助为名,资助干涉他国内政等活动。该机构大量高级职员近期已被停职,其位于美国首都华盛顿的总部办公室也已被关闭。

中国华融国际控股有限公司原总经理

白天辉二审
维持死刑判决

本报讯 2月24日,天津市高级人民法院对中国华融国际控股有限公司原总经理白天辉受贿上诉案二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持死刑判决,并依法报请最高人民法院核准。

经审理查明:2014年至2018年,被告人白天辉利用担任华融(香港)国际控股有限公司业务拓展三部负责人、总经理、投资银行部董事总经理,中国华融国际控股有限公司资本运营总监、总经理助理、董事、副总经理、总经理职务上的便利,为相关单位在项目收购、企业融资等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币11.08亿元。(晚宗)

四川省政协原副主席

杨克宁
一审被判十六年

新华社南京2月24日电 2月24日,江苏省南通市中级人民法院一审公开宣判四川省政协原党组成员、副主席杨克宁受贿、非法持有枪支、弹药案,对被告人杨克宁以受贿罪判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币四百万元,以非法持有枪支、弹药罪判处有期徒刑二年,决定执行有期徒刑十六年,并处罚金人民币四百万元;对追缴在案的杨克宁受贿犯罪所得财物及孳息依法上缴国库,不足部分继续追缴。

经审理查明:2003年至2023年,被告人杨克宁利用担任四川省阿坝州壤塘县委书记,阿坝州委常委、政法委书记,阿坝州政协主席,阿坝州委副书记、州长,四川省政协党组成员、副主席等职务上的便利,为相关单位和个人在工程承揽、企业经营等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币7223万余元。2008年至2010年,杨克宁非法获取枪支、弹药存放于住处,情节严重。

南通市中级人民法院认为,被告人杨克宁的行为构成受贿罪、非法持有枪支、弹药罪,其受贿数额特别巨大,非法持有枪支、弹药情节严重,均应依法惩处,并予数罪并罚。鉴于其受贿犯罪中有未遂情节;到案后如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的非法持有枪支、弹药事实,并积极退赃,受贿赃款赃物及孳息已大部分追缴到案,具有法定、酌定从轻、减轻处罚情节,依法可以对其受贿罪从轻处罚,对非法持有枪支、弹药罪减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

泉州晚报

广告热线
22503333 22500203 22500205